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AVANT-PROPOS

Ce cahier a pour objectif de vous permettre de re-
prendre les maths en douceur pour les dernieres se-
maines de vacances. Il n’est pas obligatoire, mais les
notions abordées dans les exercices (qui ont toutes
été vues en classe cette année) ainsi que les formules
de la page 7 seront supposées connues de toutes et
tous au moment de la rentrée.

Des indications pour la résolution de chaque exer-
cice sont présentes en page 6.

Bonne fin de vacances!

Soit f la fonction définie par

1
f(x) = arctan x + arctan —.
x
(1) Donner le domaine de définition et le domaine de dérivabilité
de f.
(2) Vérifier que la dérivée de f est nulle. Qu’en déduit-on concer-
nant la fonction f7

(3) Calculer f(1) et f(—1). Est-ce compatible avec le résultat de
la question (2) ? Si ce n’est pas le cas, ou est I'erreur ?

2

Déterminer les limites suivantes :

w _
lim (142)77 et lim SO5(22) — cos(@)

+=0 z=0  xtan(z/2)

Illustrations : Sylvain Tegroeg pour le jeu Hidden Folks.

FORMULAIRE
Voir les réponses et se tester sur sophieand.me.

Formules trigonométriques. Connaitre par coeur ou savoir retrou-
ver rapidement (¢ < 30 s, sans erreur de signe ou autre) :

T m

valeurs des fonctions cos, sin et tan en 0, ¢, 7, §, 5.
cos(—6); sin(—6); tan(—0); cos(0+27); sin(60+27); tan(f+m);
cos(m+0); (sinm=£0); cos(f£60); sin(§E0);
cos(a £b); sin(a=Lb); tan(a=xbd);
cos(2a) (3 formules); sin(2a); tan(2a);
cos? 0 +sin?0; linéarisation de cos? 6 et de sin?#;

Dérivées. Connaitre les domaines de définition, de dérivabilité et les
dérivées des fonctions suivantes :
x— 2 (distinguer « € N, a €Z, a € R); x+—x; 1+ €%
z—a® (a>0); xz—lnz; z+—cosz; x> sing
x +— tanx (2 formes); x> arccosx; x> arcsinz; x> arctan .

Connaitre les formules de dérivation suivantes :
1\’ /
o 0w s ()5 ()5 wowr
u
W™ (Vu); (expu); (Inu)’; (cosu)’; (sinu)’; (tanu)’;

(arcsinu)’;  (arccosu)’; (arctanwu)’.

Primitives. Connaitre par coeur ou savoir retrouver rapidement, sur
chaque intervalle du domaine de définition, une primitive des fonctions
suivantes :

1
r—=a® (a#-1); z— —; x—e*; xw—cos(ar); x> sin(ax);

x
1 1

Développements limités. Savoir donner a tout ordre le développe-
ment limité des expressions suivantes (x étant au voisinage de 0) :

11
-2 14
(I1+2)% tanx (& ordre 3 uniquement).

mmu

; cosz; sinz; In(l+x); arctana; ;



", (1g +g) = 7 oxopdwod saquiou np onbriged[e dULIo B IDUUO(]

L

.H|Nw
P

l_l — —
A4 1o 14
9 v I

41F} \ ¥ > 7 moy mod ‘onb s[e3 q 10 D S[O9I XNOP IOUTULINGY(]

4
\ o[eI89)ur,] op INSeA B[ SIMPIP U
€

9

1= (2)fiz — () iz — 1)
o[[eTyuLIoPIp uoryenba | |1 {1—[ Ins oI1pnosoyy

g

; sena[q somoq
3 Juowe)OeXa 1911y 9p qIqeqold ey 9se ofend) “[u o] 2 ¥ 1108 (g)

{,$98n01 senoq sep onb 1011y ou op Iiqeqoxd B[ 950 ofend) (1)

"9STUIOL D9AR ‘OULIN,[ SURP SO[NO( U JUOUWIOAISSOIONS 911} U() "S98Nol
SOTNO( .4 49 SAN( SOINO( q JUSTPUOD DUIN D[ “ N D U ‘. ‘Q TUAIOG

i

0
1P 7 ¢S0D \H I
o/x

O[RISYIUL[ O INSRA B[ SIMPIP UF "} S0 UOISSOIdXD, [ IOSLIRIUI']

€

IJ ©0IJPUOSSoq

'019 ‘UOI}991102 9P NO 9PIR,P SOPULUWAP ‘Sonbrewal ‘SuoIjsany)

Luug
- Jusronb np ojrua

-1[ [ IPUIILIOIPP Inod JUOWIPLIUD, P SWRI0Y) o IosII) (G)
(T = ¥ seo ne uorue)
-1e) “n op uomIUYIP B[ © 9juspadald uorsenb e renbiddy (%)
Gl

"0JURYSUOD UOIIOUOJ OUN, P O[RISYIUL,[ owwIod T Towlidxy (g)

-onbrdooser9) ourtos oun a1jrettoddy "Ju (1] 3 &y noy mod
Towruros sind nw = z ® ojuopooaid uorysenb ey renbyddy (g)
‘9U3Is Uos
9IMPopP Ud 10 (T + T)u[—x = () op suoryerrea sof 01pnIy (T) "TT
079
‘souu0]09 sos 1ed ‘e0LIyRW B[ op SouSI[ sof Jed 9Ipusgus ooed
-89, op uolsuawIp ‘sjoald op aIquiou ‘Suel np SUIAIOAT, (9)
‘U> (g)n3op s1oe ‘U > g 30p 18 onb IoyLon (g)
{, JURUIWOP JUIDIJO0D
np oIIp ong) ‘% sop O[[NU SITeIUI| UOSIRUIGUIOD dUN I (g) 0
‘sofeq op o[NULIOJ B[ ISSI[I)() *6
(87 — )10 30 Jy 103 Womores smd ‘py = .y onb oYLA 8
*aNbLIJ9WIOU0SLI) SULIOY SNOS 17, + g SILIDY
*STUSTIOIFO0D SO IOYIuapt sind ‘INSJRUTTOUIP SWIIUL R 9IMNPIY 9
"9JURISUOD B[ 9P UOIJRLI
~eA 9P oporlou e JosIn smd ‘ougdowoy uolyenby, [ 0Ipnosyy *g
"SO[NO( Y ISIT} OP SOJULIDJIP SUOIe] SO S9IN0Y I9Iq
-THOU(] 4, SOIINR SOP SUN SO sjuepuadopul S[I-)U0S SoSeIr) SO *F
"HOMON Op dwQuIq np opre [ ¥
(O N I9A9[9, [ sind ‘I[N, P S[NULIOJ B[ 9D OPIR,[ ® 2S00 SILIDY €
"INSYRUIIIOUIP NP 10 INjeIdwnu Np
sjua(eAmby sep 1eAnory nod sgyruul] syusaddo[eAgp sep IosT|
-0 ‘QWIRIXNSP ] IO 9jrul] justraddoagp un aarey smd v
souessd UOI}OUO] R 8P UOTHUYIP B[ IOSI[IIN ‘Drdiward o] MoJ *g
i, § op UonIUGYp Op SUIRWOP 9 IOYLIDA 10D
9rorrdoad ofenb ‘« 9jueIsuod f <= () = ,[ » OWRIOY) d[ SUR(] T

SNOILLVDIANT



On considere la matrice

Montrer que M est la matrice d’'un projecteur et déterminer ses
éléments caractéristiques (c’est-a-dire les sous-espaces sur lequel et
parallélement auquel on projette).

W

Combien y a-t-il de rectangles dans la figure ci-dessous ?

9

On dispose d’une piece de monnaie truquée (deux cotés Pile),
ainsi que d’une piéce ordinaire. On choisit sans regarder I'une de ces
deux pitces et on la lance n fois ; on n’obtient que des Pile. A partir
de quelle valeur de n peut-on étre siir-e & 99% qu’on a choisi la piece
truquée ? (d’aprés R. Mansuy)

10

Soit n € N*. On considére 'espace vectoriel £ = K, [X].
(1) Rappeler la dimension de E.

(2) On considére une famille B = (P,..., P,) d’éléments de E
échelonnés en degré — c’est-a-dire tels que, pour tout k €
[0;n], deg P, = k. Montrer que B est une base de E.

On s’intéresse maintenant a I’endomorphisme
u: P (X2 —-1)P" +(2X +1)P".
Vérifier que u est bien défini.
Déterminer la matrice de u dans la base canonique de E.
Déterminer le noyau de wu.

Déterminer le rang de u (essayer de répondre & cette question
de plusieurs maniéres différentes — on peut en trouver au moins
quatre).

(1) Montrer que, pour tout x € Ry, In(1 + ) < z.

(2) En déduire que, pour tout n > 1, In(n + 1) < u,.
1 Fodt

(3) Montrer que, pour tout k > 2, — < —.
k o1 t

(4) En déduire que, pour tout n > 1, u,, < 1+ In(n).

(5) Déduire des questions précédentes un équivalent de la suite

A\tﬁv:mz*.



